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Examenul de bacalaureat 2016 (MODEL) 

Matematică M_șt-nat 

 

Filiera teoretică, profil real, specializarea științele naturii 

 Toate subiectele sunt obligatorii.  

 Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. 

 

SUBIECTUL I (6x 5 p=30 puncte) 

1. Să se calculeze suma primilor 8 termeni ai unei progresii geometrice (𝑏𝑛)𝑛≥1, unde 𝑏2 = 3  și 𝑏5 = 9√3 . 

2. Determinați parametrul real nenul 𝑚 știind că valoarea maximă a funcției 𝑓(𝑥) = −𝑚𝑥2 + 5𝑚𝑥 − 6 = 0 este 
1

4
 . 

3. Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația log2(𝑥 − 1) = log4 2𝑥 . 

4. Determinați numărul permutărilor mulțimii 𝐴 = {𝑥 ∈ ℕ| 16 ⋮ 𝑥} . 

5. Determinați distanța de la punctul 𝐴(1,2) la punctul de intersecție al dreptelor 𝑑1: 𝑥 + 2𝑦 − 6 = 0 și 𝑑2: 𝑥 − 𝑦 −

3 = 0 . 

6. Fiind date punctele 𝑂(0,0), 𝐴(0,3) și 𝐵(4,0), să se determine lungimea razei cercului circumscris triunghiului 

𝐴𝑂𝐵. 

 

SUBIECTUL al II-lea (6x 5p=30 puncte) 

1. Se consideră matricea 𝐴(𝑥) = ( 
0 𝑥 𝑥 + 1

𝑥 + 1 0 𝑥
𝑥 𝑥 + 1 0

) , unde 𝑥 ∈  ℤ. 

a. Să se calculeze det (𝐴(1)). 

b. Arătați că 𝐴(𝑥) este inversabilă, oricare ar fi 𝑥 ∈  ℤ. 

c. Să se calculeze 𝐴(1) + 𝐴(2) + ⋯ + 𝐴(63)  . 

2. Pe mulțimea numerelor reale se definește legea de compoziție 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥𝑦 − 2𝑥 + 2𝑦 − 3 . 

a. Să se arate că 𝑥 ∗ 𝑦 = (𝑥 + 2)(𝑦 − 2) + 1, oricare ar fi 𝑥𝜖ℝ . 

b. Să se arate că 𝑥 ∗ 2 = 1, oricare ar fi 𝑥𝜖ℝ . 

c. Să se calculeze 1 ∗ 2 ∗ 3 ∗ … ∗ 2016 .  
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SUBIECTUL al III-lea (6x 5p=30 puncte) 

1. Se consideră funcția 𝑓: (−2, ∞) → ℝ , 𝑓(𝑥) =
ln(𝑥+2)

𝑥+2
 . 

a. Arătați că 𝑓′(𝑥) =
1−ln(𝑥+2)

(𝑥+2)2  , oricare ar fi 𝑥 𝜖 (−2, ∞). 

b. Să se determine ecuația asimptotei orizontale la graficul funcției spre +∞. 

c. Să se arate că funcția 𝑓  este crescătoare pe întreg domeniul de definiție. 

2. Se consideră funcția 𝑓: ℝ → ℝ , 𝑓(𝑥) =
1

𝑥2+3
 . 

a. Să se calculeze ∫ 𝑓(𝑥)
3

0
𝑑𝑥. 

b. Să se determine o primitivă 𝐺(𝑥) a funcției 𝑔: ℝ → ℝ , 𝑔(𝑥) =
𝑥

𝑓(𝑥)
 pentru care 𝐺(0) = ln √8. 

c. Să se calculeze aria suprafeței plane determinate de graficul funcției ℎ(𝑥) = ln (
1

𝑓(𝑥)
), axa 𝑂𝑥 și dreptele de 

ecuații 𝑥 = 0 și 𝑥 = 1.  
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